

# V Hrádku chtějí zatraktivnit lužní les

**HRÁDEK** Doslova přírodní bohatství je ukryto v Hrádku. Jedná se o čtyři hektary lužního lesa, který nebyl obhospodařován více jak osmdesát let.

Nyní je obecním majetkem a Hrádečtí chtějí na toto místo přilákat lidi. V lužním lese je množství chráněných druhů rostlin a zvířat, plno ztrouchnivělých vrb a olší, bohaté keřové patro s dominující střemchou.

„Vyskytuje se zde ve velkém množství dekorativní chráněná kapradina, pérovník pštroší. Jedinou starostí je vetřelec, invazivní rostlina křídlatka,“ řekl starosta Hrádku Robert Borski s tím, že uprostřed je louka, kde se již víc než tři desítky let, vždy těsně před prázdninami, koná fotbalový turnaj, takzvaný mundial.

„Je to hrbolatý plácek, ale k turnaji jaksi přirozeně patří. Tato tradice se drží,“ doplnil starosta, podle kterého jde vlastně o jedinou akci, kdy sem lidé ve větší míře přijdou.

---

*„Chceme vybudovat i kratší naučnou stezku zaměřenou na přírodní bohatství tohoto místa.“*

„Chceme, aby se les stal cílem milovníků přírody právě díky „životu“ uvnitř. Máme v úmyslu na tomto místě postavit přístřešek a pozorovatelnu, která bude i odpočívadlem, místem vhodným pro pikniky a akce v přírodě. Jedná se o klidné místo u řeky. Ale chceme vybudovat i kratší, okružní naučnou stezku s interaktivními prvky, zaměřenou na přírodní bohatství tohoto místa,“ vysvětlil Borski. Chybět nebudou ani informační tabule. „Ideální bude, když

se pak o tento les bude někdo starat v tom duchu, že ho bude přibližovat veřejnosti. Bude zvát například školní třídy k ukázce lužního lesa a postará se o komentovanou prohlídku. Tohle ještě musíme dotáhnout, ale lidé tam mohou chodit i sami. Chceme tuto část obce zatraktivnit,“ vysvětlil Borski s tím, že při realizaci bude Hrádek chtít využít dotace.

A jak je možné, že tento kousek přírody zůstal v podstatě nedotčen? Vlastníkem byl člověk, který se před válkou odstěhoval do Polska a nebyl na něj žádný kontakt. Když obec na úřední desce zveřejnila informace o nejasném vlastnictví pozemků, přihlásili se jeho potomci, kteří měli vazbu na Hrádek, do dědického řízení. Tím přišli k majetku, který následně obci levně prodali. (tm)